



**Dr. Richter's
PAIN
Expeller**
Pravý příchází z napodobených zde paklíků. Zamítáte všechny paklíky, jež nejsou opatřeny kotvou — obchodní značkou.
25 a 50 centů v lékárnách a přímo
F. AD. RICHTER & CO.
74-80 Washington Street,
New York, N. Y.

NOVINKY Z DODGE, NEBR.

V neděli, 25. července, byla vážně zraněna manželka Josefa Kmocha, jejich farma nalézá se jihozápadně od Dodge. Pání Kmochová stála u koní, zaprážených ve vazači, když pojednou koně, něčím polekáni, dali se do běhu, při čemž pí. Kmochová byla stržena vazačem k zemi a na několika místech zraněna.
— Minulý týden byl k poslednímu odpočinku uložen na Oleanský hřbitov starýčků zdejším osadník Karl Scheifer.
— Ve středu minulý týden byl Anton Kárník zaměstnán hrabím sena, když pojednou koně jeho se splášili, při čemž Anton byl svržen s hrábí a na několika místech potlučen.
— N. C. Nielson odejel ve čtvrtek minulý týden do Omahy navštívit svoji manželku, která nalézá se tam v lékařském ošetřování.
— Harwey Huston odstěhoval se minulý týden do státu Iowa.
— Naděje na nový mlýn jest stále větší. Minulý týden ve středu dvanáct zdejších obchodníků bylo v Madison, Nebr., prohlédnouti si tamní mlýn. Bylo započato již s rozprodáváním akcií a sice jedna za sto dolarů. Ku stavbě mlýna bude potřeba asi osm tisíc dolarů; stavba sama s celým zařízením bude státi asi šest tisíc, zbytek pak bude použito do začátku. Záleží, jak brzy budou akcie rozprodány, jest však naděje, že do třech měsíců budeme zde mít nový mlýn.
— Josef Vosáček a Frank Vaček odejeli v neděli ráno automobílem do Omahy.
— John Horák odejel v neděli do Omahy za obchodem.

ZPRÁVY Z MADISON, NEBR., A OKOLÍ.

Po delší době dovolují sobě napsati několik řádek z našeho okolí. Po dlouhých deštích a zároveň i chladném počasí dostal se nám obrát k lepšímu; nastalo nám teplo počasí a zároveň deště ustaly, tak že korna, která jest tak dost opožděná, ve vzrůstu nahradí to, co omeškala při tom chladném a deštivém počasí. Toto suché počasí jest výhodné též na sekání obilí, které jest u nás v plném proudu. Ozimní pšenice a ranné ovsy jsou po většinu vmlácené a dle vyždření těch, kdož mlátili, sype to dost dobře; pšenice 30 buší i také více a oves 35 buší i více a dobré jakosti. Dle toho úroda obilí jest uspokojivá, kde totiž ty všieničky kroupy nezasa-hly, ale, bohužel, letosního roku na mnoha místech zasáhly a vše zničily. Mezi poškozenými jsou též i naši krajané Eduard Horáček a Frank Nenadál.
— Naše královna korna slibuje dosti dobrou úrodu, jen jestli ten pan mráz se hodně dlouho zdrží, aby jí nepoškodil.
— Minulý týden byl v městě našem pan Josef Choutka st. a při příležitosti si obnovil předplatní na Pokrok, ale podotknul, že má vždy snahu s premií, jelikož tuto dobu žádnou premie se nerozdává. Půdruh přý si to zapíjí jinak, aby byl též oprávněný k premií.
— V našem městě jako všude jinde bude se odvíjet tak z. Chautauque — od 18.—24. srpna.
— Krajanka paní Anna Němčová přijela právě z Fremont, Nebr., kde byla za účelem léčby revmatismu, který jí už po dlouhou dobu trápil. Dle vyjádření jejího chť se mnohem lépe, tak že po krátkém čase odešle se tam zase k úplnému vyléčení. Dozra její Marie jí na cestě doprovázela.
— Frank Vlašný se právě odstěhoval do jeho nové residence,

kteou právě dohotovil. — Frank Ponear též zamýšlí se v brzkou přestěhovat do jeho nového obydlí. — Tento rok se staví v našem městě mnoho nových domovů, tak že mají farnostníci dost co dělat. Jednatel.

ZPRÁVY ZE STUART, NEBR., A OKOLÍ.

— Čtená redakce milého nám: "Pokroku"! Témto několika řádky chci vám sdělit, jak se v těchto končinách máme! Musím vám nejdříve sdělit, že nám zde stále prší a jen prší, tak že v polích voda již stojí. Kornu je málá, anebo místy žádná. Obilí se velmi špatně seče. Sena je málo a, ješto luka jsou zaplavena, hni-je. Mnozí mají už něco posekáno, museli ale k tomu použít automobilových motorů.
— Nového zde mnoho není, tak že nemá nic, o čem bych vám totiž mohl psáti. Kukurice se prodává za 95c buší a nyní není ani k dostání. Kdežto prasata jsou pouze za \$6.00 sto lb. Proto také nebudeme se s nimi ani pěstovat. V zdejším okolí dvěma sousedům následkem cholery vyhnula. Zdáli ale též jinde zhoubná tato nákaza mezi vepřovým dobytčkem fadí není slyšet. — Zatím s přátelským pozdravem na všechny, znamenám se v úctě.
Geo. Jonáš, jednatel.

HOWELL, NEBR.

Předminulou nedělí nebezpečně zraněná utrpěla manželka p. V. Kmocha, bydlícího blíž Táboru. Nešťestí událo se při splášení se koní, kteří byli zapráženi do samovazače. Pání Kmochová pokusila se polekané koně zastavit, když ale uchopila je za úzdu, byla pojednou stržena k zemi a tak dostala se pod stroj, kterým spůsobena jí značná poranění. Jest naším přáním a zajisté všech, kdož et. rodinu p. V. Kmocha znají, by se nešťestím postižená krajan-ka v brzkou opět pozdravila.
— Minulé neděle odpoledne ob-tyval se v háji Franka Teeleché sokromý výlet obou církvi a sice od Zion a zdejšího hloučku. Na výletě tomto podílel se též kruh tamní mládeže, který po pobavení provedl několik přednášek a zpěvných čísel. Zároveň rev. Parolek vhodnými slovy objasnil význam a účel kruhu mládeže, jež má býti vychovávána vzorně a též sama má přilhlzet se vzdělávat úspěšným způsobem.
— Když ten svět kolem sebe tak pozorujeme, tu nám připadá, že ten nynější život zdá se býti pouze samé holdování veselosti a radovánkám. Ješto úroda byla nadobýje velká, tu nyní poněkud pořadají se tance, při nichž ovšem na všemožném občerstvení neschází a pak každý může si toho dovolit. Ovšem, dokud různé zábavy a radovánky odbývají se v mezích slušnosti, nebylo by záhodno je odsuzovat a jen tenkrát, děj-li se ve veliké nepřístojnosti, měli by se podobnému veselí krajané vyhýbat.
— Jakmile dělníci hotoví budou s kopáním sklepa, přikročeno bude ihned k pokládání konkr-tych základů pro budovu F. J. Buchse & Syn. Cementovou práci provádí F. Johns.
— V tomto týdnu cestáři zpočali s probíráním koepe, dvě míle západně od města. Vábec celá esta od Clarkson bude urovňována — koepe prohrány, doliny navezeny — což ovšem bude velkým ulehčením pro potahy a výhodou pro automobily.
— Krajane a příznivci časopisu "Pokrok" a "Česko-Amer. Venkova", kdykoliv byste si přáli, na kterýkoliv z jmenovaných časopisů sobě předplatiti, jen se laskavě o mne přihlaste, ješto jsem ochoten každému milérdu vyhovět. "Pokrok" i "Venkov", kteréžto časopisy v zdejším okolí zastupují, jsou bez odporu časopisy dobré, jichž jedinou snahou jest přinášet pokud možno nejvíce novověných zpráv z celého světa; co se týče zpráv z hoiště v Evropě, tu naleznete vždy úplný přehled válečných událostí, jež čerpány jsou z těch nejspolehlivějších pramenů. V "Pokroku" naleznete též hojnost článků poučných i čestých užlechtilé a velmi zá- bavné. "Venkov" dvojnásob do-ty, pokud možno soudit dle vyjádření zkušených rolníků zdejších, jest jedním nejlepším hospodářským českým listem v Americe. Kdo po- sud některý z těchto časopisů ne-

zdebrá, necht se s důvěrou na mne obrátí a já mu posloužím čí- stem na ukázkou, jichž mám vždy několik na ruce. — V úctě
J. D. Bukáček, jed.

Ze St. Paul, Minn.

Manželé Thos. Fuerstovi, pl. A. Vránová, pl. J. Dvořáková, pl. Mary Čápková a slečna Ludmila Dvořáková z našeho města dleli v minulém týdnu v New Prague na pohřbu paní Kateřiny Dvořákové, jedné z nejstarších a nejvá- ženějších tamních osadnic. Paní Dvořáková zemřela následkem se- šlosti věku v sobotu, dne 31. čer- vence. Její pohřeb konal se za velké účastenství přátel, známých a sousedů v úterý, dne 3. srpna, z tamního kostela sv. Vác- lava na katolický hřbitov. Zesnu- lá narodila se v roce 1828 ve Vlkově v Čechách, tak že byla 87 let stará při svém skonu. Za pana Václava Dvořáka provdala se v Ševčovicích v Čechách. Týž pře- dešel jí v místě, odkud není návra- tu, před patnácti lety. Do Ame- riky přišťhovala se se svým ma- ňželem v roce 1880. Usadili se v New Prague a tam žili nepřetr- žitě. Zanechala zde tři syny a sice Alberta, jenž usazen je v Lankin, N. D., Johna, jenž usazen je v New Prague, a Rev. Franka Dvořáka ve Villard, Minn., dále dvě dcery a sice paní Mary Fuerstovou v St. Paul a paní Anni Škardovou v Bloomington. Tri dítky, Josef, Matěj a Václav, předešli svoji matku do hrobu. Pozůstálým vy- slovujeme svoji upřímnou sou- strast nad touto bolestnou ztrátou.

Město St. Paul je střediskem výroby pian na severozápadě. To- hoto roku, dle údajů místních li- stů, zhotoveno bude v našem mě- stě kolem 2,600 pian. V příštím roce ale výroba dosáhne počtu 3,000. Cena v malém pian, zho- toveném v městě našem tohoto ro- ku, bude \$67,000. V oboru stavi- telství pian zaměstnáno je 140 o- sob, jichž roční výdělek jest \$100,000. V továrnách na stavbu pian v našem městě je investováno \$180,000. K výrobě pian spotře- buje se 870,000 stop nejlepšího dřeva, počítaje v to dřevo maho- ganové ze střední a jižní Ame- riky, dřevo dubové, ořechové a pod. Dále je k jich zhotovení třeba 376 mlí ocelového drátu a 283 míle měděného drátu. Kdybychom ten- to drát natáhli, dosáhli by ze St. Paul až do Cincinnati. K výrobě klaves je třeba 12,000 liber slono- vě kosti, což rovná se klám 60 do- spělých slonů. Piana, zhotovená v našem městě, prodávají se ve všech státech Unie.
— O vzrůstu města St. Paul nejlépe můžeme souditi z poro- vnávacích čísel o výplatě měst- ských zaměstnané v červnu roku 1912 a v červnu roku 1915. V těch- to třech letech se počet městských zaměstnané zvýšil o 60 procent. Kontrolor Handy nepohybně po- ukáže na tuto skutečnost, až měst- ská radě předloží revidovaný rozpočet různých městských odborů. Na výplatní listině v čer- vnu roku 1912 nalézala se 2,862 jména. V červnu roku 1915 nalé- zalo se na výplatní listině měst- ské 4,580 jmen. V tomto počtu a- le nalézá se 588 osob, které za- městnány jsou na konstrukčních pracích nových budov a dláždění. Velké zvýšení zaměstnané možná uznávaní hlavně v odboru par- kovním, dlažebním, policejním a požárním a kontrolní rady.
— Rozpočet na spravování m- sta našeho pro rok 1916 je \$8,386,635.16. To jest o 10% více než rozpočet pro rok 1915. Rozpočet na přítomný rok je \$2,411,673.94 vyšší nežli na rok předcházející. Má se za to, že městský kontrolor rozpočtu ně- kterých městských odborů pokud se sníží. Kontrolor Handy prave- je nyní na tomto rozpočtu a předloží městské radě svůj pře- hled co nejdříve.

Stát Minnesota je jedním z mála států Unie, které nedluži je- diného centu mimo hranice státu. Měštím a školním distriktům pát- ší stát Minnesota \$17,215,484 na čtyřprocentní úrok. Celkový ob- nos, který stát půjčil, je \$23,333,284, dle statistik v minulých dnech vydané Walter J. Smithem, státním pokladníkem. Během po- sledního fiskálního roku stát pát- ňil celkem \$1,066,172. Minnesota investovala v bondech jiných států \$5,548,000. Obchodní obrát stá- tu našeho byl v minulém fiskál- ním roce \$43,288,104. V roce mi-

nulém byl \$42,394,955. Obchodní obrát v jediném roce zvýšil se tu- díž o \$2,893,149. Příjmy státu přicházejí z různých pramenů. Značnou položku tvoří příjem od železnic, operující ve státě. To- hoto roku zaplatily železnice \$5,009,301 na daních státu.
— Dne 30. července odebral se tou tajemnou cestou, vedoucí do země bez hranic, kde není bolesti a chudoby, za to ale vždy radost a hudba rájská, pan Josef Dvořák, 30 roků starý syn manželé Tomáš Dvořákových, Dne 2. srp- na byly jeho tělesné pozůstatky za doprovodu rodičů, přátel a zná- mých uloženy k poslednímu odpo- činuu na hřbitov Calvary. Pohř- bení obřady vykonal vldp. Jan Rynd- a, děkan českého katolického ko- stela. Záruktem a bolem stížená rodině a přátelům vyslovuje po- řadatel Minnesotského Pokroku svo- jím nejpřímnější soustrast.

V minulých dnech byli na- vštíveni rozázněčkou přírodních darů, vránou, manželé Martin Li- škoví. Vrána u nich zařukala na okénko a když bylo jí otevřeno, obdarovala je bouleloutou decru- škou. Druhá zaklepala na okno u manželů pana Jana Kodaly a také jim donesla bouleloutou decru- šku. Pisatel této zprávy, pták Strnad, shora uvedeným rodinám k tomu nejdražšímu zemskému daru z upřímného srdce gratulu- je.
— Dne 4. srpna zemřel po del- ší nemoci krajan pan L. Sokol, 60 roků starý otec rodiny. Dne 7. srpna byl za účastenství rodiny, přátel a členů spolku Č. S. D. P. J. pohřben na hřbitově Calvary. Pohřbení obřady vykonal vldp. Jan Rynda, děkan českého katoli- ckého kostela sv. Stanislava. — Truehlíčie rodině, jakož i všem přátelům vyslovujeme svoji nej- upřímnější soustrast.

Hroznou smrti sešel se svě- ta tříletý Antonín Kloss, syn ma- ňželé Ed. Klossových, bydlících v čí- sle 485 východní Belvidere uli- ce, v sobotu minulého týdne od- poledne. Hošík nalezl v kolně, kam odebral se pro vozíček k hra- ní, láhev s nikotinem, kterého u- živali rodiče k vyhubení hmyzu na zahradě a vypil téměř polovi- nu obsahu lahvičky. Hošík srazil se v hrozných bolestech pod scho- dy porče a volal žalostně o pomoc. Matka mu ku pomoci přicházala, ale marné byly všechny její snahy zmírniti bolesti hošíkovy. Hošík zemřel jí v náručí. Přívo- laný lékař zkoušel různé prostřed- ky, aby dítě přivedl k životu, ale vše ukázalo se marným. Událost tato v celém sousedství vyvolala velké vzrušení. Podobných pří- padů udá se do roka mnoho. Či- sopolisy stále o nich pší a přes to rodiče nechávají různé jedy v do- sahu malých dětí. Dítky láká barva takového jedu a čím je ži- vější, tím více čín jim předsta- vují nějaké lahůdky. Proto pozor na děti! Nenechávejte před nimi věci, kterými mohli by život svůj ohroziti!

Na jezeře Olson zahynul v sobotu minulého týdne odpoled- ne Doljeriak Kielkut, 19 roků starý, bydlící v čí- sle 690 Wells ulice. — Kielkut se dvěma svými přáteli projížděl se na loďce a tato pojed- nou se překotila. Kielkut vyhozen byl do vody a zapletl se při tom do vodních řas. Když vytažen byl o dvaet minut později na povrch, byl mrtev. Právák O. G. Wond- ra ze St. Paul nalézal se blízko m- sta nešťestí a zachránil oba Kielkutovy přátele, dopravil je k břehu. Koroner Wells z Washing- tonu okresu prohlásil při inkvizi- ti nad mrtvolou Kielkutovou, že jed- nalo se o utopení nešťastnou náho- dou.
— Dosud nezjištěný muž nale- zen byl v sobotu minulého týdne pětadvacet mí od Duluth mrtve, připravený provazem k spačí ká- ře Soo linie. Jeho lebka byla pro- řazena. Byl velmi slušně obleden, vážil asi 150 ml a byl asi 25 let starý. Jediné, co bylo u něho nale- zené, byl jidešní listek z White Star kavárny v Minneapolis. Vše- chny ostatní kapsy byly obráceny, nepocísně lupiči, kteří, jak se má za to, vraždu spáchali. Poli- cie zahájila po loupežných vraždách nyní pátrání.
— Zatím co čtyři řidiši auto- mobilů, obviněn z neopatrné jí- dy zodpovědi se v sobotu minu- lého týdne před municipálním soudem, nákladní automobil, ři- zený Petrem Tolsteadem, 915 Sher- burne avenue, zasáhl 80 roků sta- roho Annu Davovou, bydlící v čí- sle 179 Edmund ulice, na Park ave- a Wabasha ulici. Její zranění je

velice vážné a je malá naděje na její pozdravení. Ve čtyřiaadvaci- ti hodinách bylo to čtvrté auto- mobilové nešťestí, z nichž většina zaviněna byla neopatrnou jízdou. Před tím 6-letá dceračka maŇ- žel F. J. Beckových, 663 východní Třetí ulice, zasažena byla automob- ilem, řízeným C. F. Zeigem, 537 Canada ulice. Děvušce prorazena byla lebka a stav její je vážný.
— Pasquale Jeanette, 9 roků starý synek Jima Jeanette v Du- luth, Minn., usmreen byl v září roku 1913 vlakem Soo linie, na který se v bujnosti chlapecke při- věšil. Otec žaloval jmenovanou železniční společnost na \$3,000 ná- hradu a tato byla mu porotou přisouzena. Společnost ale odvo- lala se k nejvyššímu soudu a ten- to rozsudek poroty v minulých dnech zrušil, prohlásiv, že žele- znice není zodpovědná za nešťastí, která zaviní si hoši sami bujností mládí.

Úřady mají značné potíže s prováděním zákona o zavírání hostinec v nedělí. Téměř všechny hostince ve městě jsou v nedělí o- tteřeny, ačkoli je to proti záko- nu. Minulou nedělí na rozkaz ko- misáře McColla všichni hostinští uzavřeli. McColl byl upozorněn několika občany na skutečnost, že zákon nikdy se neprovádí a z toho důvodu policisté byli vyslá- ni, aby další prodej lihovin v ho- stinecch zastavili. Několik ho- stinecch již bylo pokutováno, a- le přes to je přestupníků zákona každou nedělí značné množství.
— Mrtvoly nezjištěného muže byla vtažena z Missisippi řeky minulou nedělí nedaleko Rock Island mostu v Iuver Grove J. Samuelsonem a Mikem Mozim. Jme- novaní našli mrtvolu, když jeli po řece v motorové lodici. Mrtvo- la ležela ve vodě nejméně deset dní. Utopenec je asi 5 stop a 8 palců vysoký, a váží asi 160 liber.
— Národní federace německých katolických spolků konala v mě- stě našem v minulých dnech vý- roční konferenci, na které příja- ta byla resoluce, schvalující svo- lání mírové konference do Chi- caga ve dnech 5. a 6. září. Tato mírová konference má protestova- ti proti vývozu zbraní ze země a požádá vládu o zákaz takového vývozu. Je zajímavé, že o tuto "mírovou" konferenci zajímají se hlavně německé spolk. Také na nedávném sjezdu Německo-a- merické Alliance v San Francisku, Cal., přijata byla resoluce podob- ná. Zdá se, že "mírové" snahy Němců obmezují se hlavně na do- celení zákazu vývozu střeliva a zbraní ze Spojených Států, čímž hlavně by poškozeni byli spoje- ní. Německá vláda věnovala prý již miliony dolarů za účelem této agitace. Kdyby došlo k zákazu vývozu zbraní z Ameriky, válka by zakončena sice nebyla, ale Němci nalézali by se ve velké vý- hodě, ješto sami jsou sehnapi ve svých továrnách vyrobiti střeliva a zbraní dostatek. Zákazem vý- vozu zbraní z Ameriky by se vál- ka jenom prodloužila, ješto spo- jenci jsou rozhodnutí bojovati až do svého vítězství a učinili by o- patření, aby ve svých zemích vy- robili dostatek střeliva pro svoje armády. "Mírové" snahy Něm- ců jsou falešné a nemají jiného účele, než prospěti Německu.

V pondělí minulého týdne zatčena byla v Riee parku mladá žena, která tu zpívala a hrála na fonkaci harmoniku. Po nějakou dobu nerušeně bavila několik li- dí kolem se shromážděných. De- tektiv Gottfried učinil náhle její koncertu konec, požádáv jí, aby její následovala. Odvedl ji na ú- střední policejní stanici. Zateče- ná udala, že jmenuje se Clara Cleggová a je 24 roky stará. Má se za to, že pochází z Omahy. Do- pisy u ní nalezene nasvědčují to- mu, že má sestru v Minneapolis. Policie má za to, že dívka neú- dušeně zdravotou.

Cedar Rapids, Ia.

Odvážná loupež v bance.

Jedna z nejdůležitějších loupeží bankovních v historii státu udála se ve středu minulého týdne v našem městě. Odvážný lupič, po kterém policie doposud marně pátrá, přešel ve středu před 7. hodinou ranni Leo Parrina, výplatčího Ce- dar Rapids National Banky, přiu- til ji s revolverem v ruce, a- by jej otevřel pokladnu v pancé- řové sklepení, kde nalézaly se ba- ličky papírových peněz, a unikal s \$23,000, zanechav výplatčího za- vřenu v sklepení. Parrin nalez-

zen byl o několik chviliek později bankovním zaměstnancem a pone- vadž následkem záležej zkušeno- sti onemocněl, bylo jej nutno do- praviti do nemocnice. Je všeobec- ným náhledem, že loupeže dopu- stil se člověk, který je dokonale seznámen se zvyklostmi banky. — Bylo mu dobře známo, že banka zasílá každého dne ráno hotové peníze venkovským bankám, což obstarává výplatčí, který přichází ráno do bankovního závodu dříve nežli ostatní zaměstnanci a je tu po značnou dobu sám. Parrin pře- šel do banky před 7. hodinou, a- by přepečoval jisté položky, ješto při balancování denního účtu měl rozdíl o \$28. Chybu po nějaké chvíli nalezl a po přepečování ně- kolika balíčků peněz vrazil se k pokladně, aby balíčky peněz opět uložil. V průchodu mezi bankov- ním oddělením a pancéřovým skle- pením uprvil si světlo. Sotvaže tak učinil, spatřil za sebou státi muže, který mu rozkázal, aby rychle otevřel pancéřové sklepení. Po té přiměl lupič výplatčího, aby otevřel pokladnu, kde nalézaly se hotové. Když bylo mu vyhověno, počal rychle bráti balíčky peněz a strkali je do velikých kapes své- ho kabátu. Po té lupič uzavřel pancéřové sklepení a unikal po stranním dveřích z banky dříve, nežli ostatní zaměstnanci bankovní dostavili se do závodu. Má se za to, že lupič ukryl se v bance na noc, čekaje na výplatčího. Na podlaze u dveří nalezeny byly dva balíčky bankovek po \$1,000, kte- ré lupič ve spěchu tu upustil.

Ztrátu touto loupeží utrpěnou na- hradí bance společnost, u kte- réž banka je proti loupeži pojiš- ťěna. Po odvážném lupiči zahá- jeno bylo ihned rozsáhlé pátrání, ale dosud bez jakéhokoliv výsled- ku. Dosud ani pravá stopa nebyla nalezena.

Pokus o sebevraždu.

Ze žalu nad tím, že ji manžel její před třemi roky opustil, paní Sarah Hartsocková, učitelka z Lone Tree, měla v úmyslu spáchati se- bevráždu ve středu minulého tý- dne a chystala se skočiti s mostu na Druhé avenui do vody. Louis Carlis, jenž nalézal se nedaleko, zachytil jí právě ve chvíli, kdy již se naklápěla. Po zápasu, delší do- bu trvajícím, podařilo se mu za pomoci jiného chodec odtahnouti ji k chodníku. Detektiv Cleary objevil se na scéně krátce po té a dopravil ženu na policejní stánci. Paní Hartsocková vyprávěla, že manžel opustil ji krátce po- siátku. Měla za to, že je mrtve. V minulých dnech se jí ale zdálo, že je nemocen a že nalézá se v a- sylu v Independence. Tak živý byl tento její sen, že odhodlala se jiti do nemocnice. Když zde ma- Ňžela svého nenalezla, vypravila se na cestu zpáteční k domovu, ale zastavila se v našem městě, aby spáchala sebevraždu.

Sbirka pro Česko-Slovan. Pomocný Výbor

ve prospěch nouzi trpících krajanů v Čechách.
Č. S. P. V. Vydavatelé 'Po- kroku' odvedli celkem . \$583.16
Dne 4. srpna oznámeno . . . \$ 11.00
L. Novák, Burwell, Neb. 1.00
Fr. Mašín, Burwell, Nebr. 1.00
Celkem \$13.00
Krajané, kdo jste ještě nepři- spěli na umírnění bídy válkou ne- vině postižených spolubratřii ve starých vlastech, neodkládejte a pomozte jakýmkoliv obnosem, na kterýž sávod "Pokroku" bude- Váš v časopise kvitovat. Poste ru- ni spolubratři v Čechách nyní denně stává se hroznějšími, neboť neuznáni dráhotu životních po- třeb, vošakeré úspory a prameny příjmů jejich úplně již vyčerpala a nedostane-li se jim včasné po- moei, nezbuďe jim než hladem hy- nou!

VYHODNÁ PŘÍLEŽITOST PRO ČESKOU RODINU.

— Právě nyní 5 akcí voličského posenku — 15 akce sáraf- fa, ovocná zahrada, ostatní usneno bnanoraní a repen. Ohýdí o 4 akci- nicích v nejlepším poloúku, vešlá sta- nula pro 2 trávy z koo, ostatní mto- vačtíno se 3 tonami hotoví sárafy. 1500 100 šlepo, nesazí koo a ko- čkové ku prodejní sáraní. Dva velké mosty at kurnky. Posse 2 blocky od politiání draky na 49. a Martha ulice. K doplnání o pl. Julie Blážíkové, 1412 No. 13th Str., Omaha. — Advertisement
4-12